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1. Из трёх шестиклеточных букв T (см. рис.) сложите фигуру, которую можно разрезать на три различных прямоугольника. (А. Шаповалов)
2. Васе предъявили монеты на сумму 2014 рублей и высыпали их в беспорядке на два стола. Ему можно перевернуть все монеты на одном из столов, после чего взять с обоих столов все монеты, лежащие орлом вверх. Он перевернул монеты на левом столе, и ему досталось 1000 рублей. А сколько денег досталось бы Васе, если бы он вместо этого перевернул монеты на правом столе? Ответ объясните. (А. Шаповалов)
3. Петя и Вася играют на клетчатой доске 8×8. Они ходят по очереди, начинает Петя. Он своим ходом ставит крестик на свободную клетку. Ответным ходом Вася кладёт на доску прямоугольник 1×7, закрывая крестик (и занимая ещё 6 клеток). Прямоугольники не должны перекрываться и вылезать за пределы доски. Если Вася не может сделать ход (и только в этом случае), он платит Пете рубль, после чего игра продолжается, ходит Петя. Игра заканчивается, когда свободных клеток не останется. Может ли Петя играть так, чтобы за одну игру наверняка заработать не менее 25 рублей? (А. Шаповалов)
4. Сумма нескольких натуральных слагаемых равна 2014. Докажите, что в записи этого равенства какая-то цифра встретилась более одного раза (2014 тоже считается частью равенства). (А. Шаповалов)
5. Пираты захватили 27 золотых слитков. Согласно надписям на слитках 9 из них весят по 1 унции, 9 — по 5 унций, 9 — по 10 унций. Стало известно, что ровно один из слитков — фальшивый, его вес меньше написанного. Матросы требуют немедленной выдачи своей доли, причём заведомо настоящими слитками. У капитана есть чашечные весы без гирь. Как только становится ясно, что какие-либо слитки — настоящие, их отдают матросам, и в дальнейших взвешиваниях эти слитки не участвуют. Может ли капитан наверняка выявить фальшивый слиток за 3 взвешивания? (А. Шаповалов)
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1. Из четырёх одинаковых пятиклеточных фигур (см. рис.) сложите фигуру, которую можно разрезать на пять одинаковых четырёхклеточных фигур. Фигуры можно как угодно поворачивать и переворачивать. (А. Шаповалов+жюри)
2. Сумма нескольких натуральных слагаемых равна 2014. Докажите, что в записи этого равенства какая-то цифра встретилась более одного раза. (А. Шаповалов)
3. Петя и Вася играют на клетчатой доске 15×15. Ходят по очереди, начинает Петя. Он своим ходом ставит крестик на свободную клетку. Ответным ходом Вася либо платит Пете рубль, либо кладёт на доску прямоугольник 1(7, закрывая крестик. Прямоугольники не должны перекрываться и вылезать за пределы доски. В покрытую прямоугольником клетку ставить крестик нельзя. Игра заканчивается, когда свободных клеток не останется. Какую наибольшую сумму наверняка может заработать Петя? (А. Шаповалов + жюри)
4. Решите в натуральных числах уравнение x3+x = x2+y2. (Д. Карпов, А. Храбров)
5. Что больше: число способов разложить 19 гирек с весами 1 г, 2 г, …, 19 г на две чашки весов так, чтобы весы остались в равновесии, или число способов разложить так 20 гирек с весами 1 г, 2 г, …, 20 г? (Индия, 2013, региональный этап, 2 вариант, с изменением числа гирек)
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1. Атос играет в кости с англичанином. Они по очереди (начинает англичанин) бросают игральную кость, на которой выпадает от 1 до 6 очков. Атосу, утомлённому долгим сидением в погребе, не везёт: среди каждых трёх его последовательных бросков выпадает хотя бы одна двойка, а среди каждых пяти последовательных бросков — хотя бы одна единица. Наоборот, за каждые шесть последовательных бросков англичанин выбрасывает не менее четырёх шестёрок. Выигрывает тот, кто первым наберёт не менее 58 очков. Может ли Атос выиграть? (Olimpiada Matematica Rioplatense, 2013, уровень A)
2. Дана трапеция ABCD (BC || AD) с углом CAD=30. Длина диагонали BD равна длине средней линии трапеции. Найдите угол между диагоналями AC и BD. (И. Воронович, Белоруссия, 2009)
3. Докажите, что не существует натуральных чисел x > 1 и y, для которых 
(x7–1)/(x–1) = y5+1. (Индия, 2013, региональный этап, 2 вариант)
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4. В таблице 9(9 четыре клетки, находящиеся на пересечении второй и восьмой строк и второго и восьмого столбцов, окрашены в чёрный цвет; остальные клетки — белые. Какое наименьшее число белых клеток нужно ещё перекрасить в чёрный цвет так, чтобы никакие белые клетки не образовывали фигуру из пяти клеток (см. рис) (как угодно повёрнутую)? (Перу, 2007, 4 этап, уровень 1)
5. Что больше: число способов разложить 99 гирек с весами 1 г, 2 г, …, 99 г на две чашки весов так, чтобы весы остались в равновесии, или число способов разложить так 100 гирек с весами 1 г, 2 г, …, 100 г? (Индия, 2013, региональный этап, 2 вариант)
www.ashap.info/Turniry/Utum
�











� EMBED PBrush  ���











[image: image4.png]


_1454095236

